

# 林丹大師賽輕鬆晉8強



林丹輕取中華台北選手徐紹文。

世界羽聯黃金大獎賽中國大師賽昨繼續在江蘇常州進行。復出參賽的國羽大滿貫球手林丹，依舊保持穩健，僅僅耗時27分鐘便直落兩局，以21：11、21：8擊敗中華台北球手徐紹文晉級男單八強。

目前，林丹已將目光瞄準里約奧運會，他希望給自己的職業生涯再增加一次奧運經歷。然而，由於2013年淡出國際羽壇，參賽少、積分少，目前103的世界排名完全不符合超級賽和頂級賽的參賽標準，所以他不得不從低積分的大獎賽、黃金賽開始累積積分。

「2013年我差不多休息了整整一年，我希望自己14年、15年和16年能有好的表現。今年對我來說最重要的是把最有效的積分拿到自己手上。」林丹在接受內地

傳媒訪問時說，「我會全力打好自己的積分賽，因為有很多林丹的球迷希望看到在賽場上拼搏的林丹，我希望自己能盡可能地做好，因為時間不是很多了。」

林丹還沒有接到國家隊派他征戰湯盃的通知，現在他也沒有考慮是否能夠入圍湯盃名單。他說，目前對他來說最重要的就是打好常州大師賽和亞錦賽。

亞洲羽毛球錦標賽將於4月22至27日在韓國金泉舉行，根據抽籤結果，林丹首輪對手是印度的7號種子斯里坎斯，第二輪或遇上中華台北的周天成，八強對手將有望是頭號種子波薩納或韓國的李東根。如果順利晉級四強，林丹可能會與日本新秀桃田賢斗或香港老將胡寶爭奪決賽權。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 與世外賽衝突 國足棄美洲盃

亞足協日前召開執委會會議，對世界盃亞洲區外圍賽和亞洲盃決賽階段比賽進行了重大改革，世界盃外圍賽將從原來的10強賽變身為12強賽，而亞洲盃也將於2019年完成擴軍，決賽階段參賽球隊將從16支擴大到24支。

根據新的賽程，亞洲區外圍賽將分為三個階段，第一輪資格賽之後，40支球隊將被分為8個小組，小組第一和四個成績最好的小組第二進入到第三階段的十二強賽的競爭，最終確定世界盃出線名額。

據了解，2018年世界盃第一輪外圍賽明年3月就將開打，不過中國隊並不需要參加資格賽，而正式的小組賽很可能會從明年6月開打，但美洲盃將於6月份在智利舉行，導致在時間上有直接衝突。

中國足協相關人士在接受搜狐體育電

話查詢時透露：「正式的亞足協通知還沒有收到，我們只知道亞足協開會拍板這事，會一開完，我們就知道能不能打美洲盃了。」

談到缺席美洲盃的問題，這名人士表示：「不能說是放棄，因為之前我們從來就沒有正式答應過會參加美洲盃賽。為甚麼美洲盃這個事情遲遲沒有對外公佈，就是因為我們同意也沒有用。必須等到4月16日亞足協執委會會議決定了世外賽的方案之後，我們才能確定能不能打美洲盃賽。」

這名人士還透露，美洲盃組委會方面一直在催促中國足協確認參賽，「但傳真一直壓着沒有發。我們這邊一直在跟他們解釋這個事情，畢竟世外賽是正式比賽，美洲盃只是熱身賽，如果兩相衝突，美洲盃只能無條件給世外賽讓路。」

香港文匯報記者 陳曉莉



國足為了世界盃外圍賽，被迫放棄美洲盃。

## 看冠軍誰屬 上海灘再起硝煙



威美頓(左)與艾朗素在新聞發佈會上相識賽後。

# F1中國賽今開戰

維泰爾視察賽道。路透社

世界一級方程式大獎賽中國站(F1中國賽)今在上海灘戰火再燃。在過去10年裡，共有8位車手登上冠軍頒獎台，但至今沒有一位車手能成功衛冕。作為去年的冠軍，艾朗素能否打破這個魔咒？曾經兩次笑到最後的威美頓，能否第三次捧盃？答案將在這個周日揭曉。

的優勢，因為他贏了一場比賽、兩個第二名和一個賽道紀錄，本賽季迄今成績比我好。」

至於曾經任霸主的法拉利車隊，今季前三站比賽慘不忍睹。在巴林，若不是巴頓因故退賽，艾朗素和拉高倫恐怕至今雙雙零分。對於新任的車隊領隊來說，要扭轉局勢，上海將是一個新起點。

### 法拉利誓扭頹勢

值得一提的是，去年的F1中國賽冠軍分別被艾朗素和拉高倫獲得。今年，兩位車手共同為法拉利衝擊獎台，對艾朗素來說，車隊慘淡的戰績更加激發了他奪冠的慾望。他說：「我依然對勝利和成功充滿渴望，我無法滿足自己僅獲得兩個世界冠軍。」

而對於拉高倫來說，如果能夠在中國站奪冠，那麼他在F1車壇的積分就將達到1001分，成為歷史上第7位超過千分大關的車手。2007年，這位芬蘭人在「上」賽場奪冠，但剛剛轉會到法拉利的他顯然和賽車還沒有磨合到最佳狀態，在上海重新登頂難度頗大。

紅牛車隊本賽季逐步縮小與「領頭羊」平治的差距，一號車手維泰爾對上海站很有信心，決心為車隊史上的首個冠軍五周年紀念賽留下美好回憶。2009年的上海站，紅牛車隊首次在上海包攬冠亞軍，成為車隊史上首次包攬前兩名。

記者 陳曉莉

法拉利車隊為比賽做好準備。

今季前三站比賽，平治雙雄威美頓及羅斯保做視群雄，羅斯保在揭幕戰旗開得勝，而威美頓則在馬來西亞和巴林實現二連勝，車隊之強大可見一斑，如果不出現意外，相信這種強勢會在中國賽再次獲得體現。

### 平治雙雄續內戰

而威美頓本人也希望繼續保持巴林賽時的狀態。他說：「比賽環境起伏不定，而且過程曲折。我認為只有最強的人才能笑到最後。我不能說現在誰最強，但我會爭取讓自己像以前那樣強壯。這並不是早點上班、努力工作就好了，而是從現在起到下一場比賽之間能完成哪些工作、你所有的決定、你生活中的點點滴滴，這些都會壓在你的神經上。」

談到隊友羅斯保，威美頓毫不諱言「內戰」總會引發矛盾：「他(羅斯保)說他會在接下來的比賽裡爭取建立自己的優勢，所以我也需要確保自己能保持狀態。」

「儘管過去兩場比賽非常出色，但我仍落後11分，所以我必須延續自己

## 潘曉婷挑戰維泰爾成唯一勝者

一級方程式大獎賽中國站(F1中國賽)今即在上海灘展開首輪練習賽。雖然大戰風雲密佈，但四尊總冠軍的紅牛車隊德國車手維泰爾仍在賽前參加了一場別開生面的比賽——「挑戰維泰爾」大賽。結果出人意料，美式桌球天后潘曉婷挑戰潘曉婷第一個出場，不料這位女中豪傑表現非常出色，創造了1分09秒45的最佳成績，以2秒的優勢成為全場唯一一戰勝維泰爾的挑戰者。

對此，潘曉婷驚喜萬分。「賽前

沒想過(這個成績)，也不敢想，不敢給自己太大的壓力，不敢有任何的包袱。」她說：「我是這裡接觸賽車時間最短的，是唯一的女車手，所以輸贏無所謂，只要能完成比賽就好了，把自己的身段放低，希望有更多學習的空間。此外，今天能取得這個成績，我還要感謝維泰爾，他確實是一位非常優秀的選手，非常紳士，也有王者風範，我在比賽的時候其實並不知道他那邊的情況，後來也是聽別人說他在比賽中有一個360度的漂移。我非常感謝他，他讓我在未來的賽車道路上更加有信心。」

記者 陳曉莉

## 女子柔道全錦賽雲南開打

香港文匯報訊(記者李守清 臨滄報導)2014年全國女子柔道錦標賽17日上午在雲南臨滄開賽，來自全國各省、自治區、解放軍區、各行業體協的333名高水平柔道運動員將在高原展開為期四天的角逐，爭奪全國冠軍。



全國女子柔道錦標賽開幕。

國家體育總局舉措柔道中心副主任沈志剛表示，現代國際柔道比賽正在發生變化，中國運動員在技戰術方面需要調整。他指出，中國柔道運動員在備戰里約奧運會的過程中應該認識到這個形勢和方向，對技戰術進行相應調整，以適應新的比賽規則。「國際柔道2013年開始實行新規則，柔道比賽節奏更快，更鼓勵選手進攻。」沈志剛介紹，此次錦標賽之所以選在雲南高原進行，是為了檢驗選手們的高原訓練效果，同時也是為了帶動地

方柔道運動的普及和發展。「柔道作為中國國家優勢項目，必須與國際接軌，也應當尋求自身的突破，此舉是我們的一次積極的嘗試。」

據介紹，此次比賽採用中國柔道協會審定的最新競賽規則，個人賽採用單敗淘汰、1/8復活賽制；團體賽在單敗淘汰制的基礎上，以獲勝場次多少來確定勝負；比賽時間為4分鐘，金分加時賽無時間限制。

## 美巡中國賽 張連偉首輪擒4鳥

香港文匯報訊(記者何花海口報導)高球美巡中國系列賽昨天在海口觀瀾湖正式開戰，中國高球「一哥」張連偉開出了2014美巡中國賽第一桿。共120位來自14個國家和地區的球手開始首輪比賽。首輪結束後，中國的球手元天以及韓國的球手J.H.Wang以-5的成績暫並列榜首。



張連偉在比賽中。

此次比賽的唯一香港球手James Stewart則有較為平穩的發揮，前14洞獲得了+3的成績。中國「一哥」張連偉首輪抓獲4隻小鳥，3個柏忌以及11個平桿，最終成績為-1。

美巡賽中國系列賽一觀瀾湖海口公開賽前夕，職業業餘配對賽率先上演。中

國球員黃文義、胡牧參賽，3月份美巡中國賽兩場資格賽的冠軍盧特魯斯和霍利都出現在當日職業業餘配對賽的陣容中。經過四個多小時的比拼，最終盧卡斯斯攜團體以-6的成績獲得了此次比賽冠軍。中國球手何澤宇則以-4的成績獲得團體亞軍。



一身賽車手裝扮的潘曉婷颯爽英姿。